

防山镇 食品快检进大集 服务群众零距离

本报曲阜讯(通讯员 孔淑雨)为进一步强化农村地区食品安全监管,及时排查食品安全隐患,切实推动“守底线、查隐患、保安全”专项行动向纵深开展,近日,防山镇市场监管所深入农村大集开展食品安全快检宣传活动,充分发挥食品快检易操作、检测快、数据准的特点,对食用农产品当场快速检测,有效保障广大人民群众“菜篮子”安全。

活动现场,工作人员在食品快检车前设立了宣传咨询台,开展食品快检及食品安全宣传工作。不少村民将自己购买的蔬菜送到快检车上,让工作人员帮忙检测,并咨询了食品安全相关知识。检测结果出来后,工作人员现场及时向送检村民公布结果,其快捷性、透明性得到了大家的一致认可。同时,工作人员还采取现场抽检的方式,进入集市随机抽取辣椒、菜花、大葱等蔬菜进行了采样检测,利用快检设备现场对样品的农药残留等项目进行重点检测,并在第一时间向商户反馈检测结果。

同时,工作人员还通过悬挂宣传条幅、发放宣传册、明白纸等方式,现场讲解食品添加剂超标的危害,生活中如何分辨“问题”食品的小技巧等内容,让经营者、消费者更直观地了解到食品安全相关知识,有效提高广大村民的食品安全风险防范意识和自我保护能力。

下一步,防山镇市场监管所将紧密结合村民关心关注的食品安全问题,不断增强食品抽检工作的针对性和有效性,以“时时放心不下”的责任感和担当精神,推动“守查保”专项行动提质增效,持续提升食品安全治理能力,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

姚村镇 蟋蟀文化节 即将拉开帷幕

本报曲阜讯(通讯员 李亚芳)姚村镇素有“斗蟋之乡”的美誉,为挖掘传承好蟋蟀文化,姚村镇“蟋蟀文化节”将于8月12日拉开帷幕。围绕小小的蟋蟀充分发掘其历史内涵,激起广大爱好者的参与热情,持续打响“文化品牌”,实现小蟋蟀带动大振兴。

据悉,姚村镇“蟋蟀文化节”将设置文艺汇演、书画展演、企业招聘、农产品及民俗文化展示等内容,通过开展文艺演出、蟋蟀友谊赛、蟋蟀文化展示等一系列丰富多彩的休闲文化活动,以蟋为媒,以蟋会友,展示姚村良好的生态环境和深厚的文化内涵,也将展现姚村良好的投资发展环境和亲商、安商、富商的人文形象。

姚村镇在发展主导产业的同时,高度重视群众增收工作,通过洽谈、推介和诸多经济合作的方式,服务当地村民,让姚村蟋蟀在外名声更响,让蟋蟀文化作为一种传统民俗文化,在姚村镇得到很好的传承与发展。同时为维护蟋蟀市场秩序,姚村镇将组织综治办、派出所、市场监管等相关部门成立联合巡查组,开展系列整治活动,营造安全有序、文明和谐的交易环境,让“蟋蟀经济”办得更火。

王庄镇 扬时代新风 展巾帼风采

本报曲阜讯(通讯员 许璐璐 郭盼盼)大红花戴身上,灿烂笑容挂脸上。近日,王庄镇妇联组织各村广泛开展“好媳妇好婆婆”“星级美丽庭院”评选活动,用身边的先进典型引领社会文明风尚。

近年来,王庄镇坚持加强家庭美德建设,不断深化“好媳妇好婆婆”“星级美丽庭院”创建活动,倡导文明和谐家风,涌现出一大批尊老爱幼、夫妻和睦、团结邻里的模范榜样,弘扬互敬互爱、孝老敬老、崇德向善的家庭美德,以良好家风带动引领良好社会风气,乡村文明焕发新气象。

自该活动开展以来,该镇各村从实际出发,按照评选标准和要求,通过广播喇叭宣传、群众自发推荐、召开评选大会等方式,重点围绕婆媳关系融洽、邻里关系和睦、勤俭持家等方面,动员村民积极评选自己心中的“好媳妇好婆婆”“星级美丽庭院”,引导村民在参与实践中提高道德素养,争做移风易俗、社会主义道德规范、乡村振兴的实践者。此次评选,该镇共选出好媳妇、好婆婆各440名,“星级美丽庭院”220个,她们中有的勇担责任、孝敬父母的好媳妇,有的是勤俭持家、邻里和睦的好婆婆,虽然事迹各不相同,但是她们都以自己的实际行动在平凡的生活里践行着真善美,为广大家庭树立了典范。

王庄镇今后将以这次评选活动为抓手,进一步做好良好家风家教的提升,抓住“评”这个关键点,以小家带大家,以家庭美德带动社会公德,倡导广大村民以先进典型为榜样,积极参与文明家庭建设,推动全镇乡村精神文明建设,形成家风正、民风淳的良好氛围,以家风、民风文明助力乡村振兴。

吴村镇 党员会上亮风范 支书助学捐万元

本报曲阜讯(通讯员 袁帅)近日,吴村镇峪西村党员活动室灯火通明,几十名党员齐聚一堂,参加每月一次的党员活动日。

会上,村党支部书记李含表示,自己当年创业多亏党的好政策,才走上了富裕路,如今事业有成,要尽自己所能报答家乡,决定捐款1.2万元,用于激励学子和每年新增入伍的青年安心学业,保家卫国。同时,李含在党员大会上宣布建立书记基金,将自己捐赠的1.2万元作为书记基金的启动资金,并在今后每年都将捐赠1.2万元到书记基金。一石激起千层浪,全村在他的影响和带动下,不仅在家的党员致富能手有所行动,在外发展的经济强人、达人贤才也纷纷慷慨解囊,向书记基金捐款,把爱心投向可爱的家乡。

“在外光环再多,总得落叶归根。吃水不忘挖井人,我作为峪西村的一员,支持帮助家乡的建设和发展是我义不容辞的责任。”李含说,这次创建书记基金只是回报家乡的一小步。接下来将继续回报家乡,在村党支部书记的岗位继续为峪西村的群众做好服务,为家乡的乡村振兴贡献自己的一份力量。

鲁城街道

“暑期大本营”为孩子“托起”多彩假期

本报通讯员 贾启震

近日,在曲阜市鲁城街道的新时代文明实践站内,多种多样的“特色课堂”深受小朋友和家长的喜欢。为发挥好社区新时代文明实践站联系服务群众的重要作用,鲁城街道通过组织暑期公益托管班和开展特色课程等形式,打造群众欢迎、安全舒适、丰富多彩的“暑期学校”,让孩子们学在其中、乐在其中,度过一个有意义的暑期。

家门口的“公益暑期学校”让家长更放心

早上不到7点,家住杏坛社区的董娇娇就来到了社区新时代文明实践站,将空调打开,依次整理桌椅、打扫卫生……然后等待前来“暑期学校”的孩子们。“孩子放暑假了虽然很开心,但有些家长却犯了难,因为要上班,怎么看护孩子是个大难题,所以我们的‘暑期学校’还挺受大家欢迎的。”董娇娇笑道。

据了解,针对家长“看护难”的问题,鲁城街道在网上问卷调查和实地走访的基础

上,根据教学场地、设施设备及服务对象集中程度等因素,先行选取杏坛、大成、更道社区举办暑期公益托管班,以便解决职工家庭暑假“看护难”问题。

“我们两个白天都需要上班,孩子单独放家里不放心,爷爷奶奶能看护但无法辅导作业,现在家门口有了公益托管班,不仅能看护孩子,还有志愿者辅导孩子的学习,解决了我们的大问题。”学生家长周娜说。

为了让孩子们度过一个快乐而又充实的暑假,鲁城街道专门制定了适合孩子们的暑期安排,把培养孩子自主学习、做好学业辅导放在暑期课堂的首位,积极营造窗明几净、舒适宜人的学习环境。针对小学、初中等不同年龄段的学生,专门招募了相关专业的大学生、退休教师开展学习辅导,随时给孩子们答疑解惑,真正帮助孩子提高学习效率,养成良好学习习惯。

为了激发孩子们的学习兴趣,发挥好社区新时代文明实践站作用,鲁城街道将社区文明实践与暑期“为小”志愿服务紧密融合,开展作业辅导和特色课堂,将社区新时代文明实践站变成了孩子们的暑假学校,孔子学堂变成了自习室和特色课堂,为孩子们的学

习提供良好环境;城市书房化身孩子们的图书室,方便孩子畅游在书籍的海洋;科普教育室则激发孩子们对科学的兴趣,文化活动室成了孩子们才艺展示、相互交流之地……

下棋读书学习玩游戏 这里成孩子们的“暑期乐园”

“纵横19路,棋子分两色,黑棋181,白棋180,棋盘九星位,中心叫天元,双方各执一色棋子,交替下子,黑白后,下定后不能向其他位置移动,不能悔棋。”志愿者孔飞正给南池社区暑期课堂的孩子们上第一堂围棋入门课。

为给孩子们带来丰富、精彩的暑假体验,南池社区为孩子们专门开设了“阳光学堂”志愿服务项目,并积极与曲阜市志愿者协会对接,充分发挥大学生暑期社会实践生力量优势,广泛吸纳和招募大学生、社会培训机构老师、退休教师等各类志愿者,前来报名的志愿者共有40多名。同时,社区积极做好服务与保障,让志愿者们能够全身心投入到志愿服务中去,让奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神焕发出新光彩。

石门山镇 扎实开展 防溺水安全教育

本报曲阜讯(通讯员 孔箫笛 谷思维)为增强青少年儿童自我保护意识,提高家长对溺水事故危害性的认识,连日来,石门山镇聚焦暑期儿童防溺水安全教育,持续开展形式多样的防溺水宣传教育活动,增强青少年儿童学习防溺水知识的趣味性。

活动中,志愿者们走街串巷向村民发放《防溺水致家长的一封信》,用通俗易懂的语言向家长、青少年儿童讲述防溺水相关知识,并提醒大家要高度重视防溺水安全问题,严防意外事故的发生。各村制作《防溺水温馨提示卡》,将提示卡发放到每位青少年儿童手中,在家长的见证下,由每一位青少年儿童亲笔签下自己的名字,承诺不会随意下河游泳,让安全教育入脑入心,将防溺水安全意识落实到每一个家庭。

下一步,石门山镇将动员更多的社会力量参与到防溺水宣传工作中去,持续开展青少年儿童安全防护宣传工作,共同传递防溺水安全知识,努力为孩子们的生命安全构筑起一道坚实的防线,让每个人都能轻松、愉快地度过一个安全与快乐的暑假。

陵城镇 抓实防汛演练 筑牢安全屏障

本报曲阜讯(通讯员 徐雪峰 代纯)8月7日下午,陵城镇组织30余名民兵,到泗河堤岸进行防汛应急演练,曲阜市人武部相关领导、蓝天救援队专业人员现场指导演练。

据了解,此次演练以接到市防汛应急指挥部通报泗河水位持续升高、河堤出现险情、部分人员被困为背景展开。接到指令后,陵城镇人武部立即启动《防汛抢险应急预案》,民兵队员迅速集结,展开救援,装填沙袋构筑堤坝,操作橡皮艇进行水上搜救,正确使用抛绳器救助远距离目标人员等多个环节,现场全体人员充分发扬敢打敢拼、不畏艰险的精神,密切配合、行动连贯,各项措施处置有序、忙而不乱,达到了通过实战强能力、以练促提升的预期效果。

下一步,陵城镇将继续强化民兵队伍建设,适时开展防汛、防火、地震救援等应急演练,切实提高民兵实操技能和应急救援能力,强化责任意识、锤炼英勇品质,锻造一支“拉得出、用得上、打得赢”的过硬民兵队伍。

小雪街道 以演促练 以练筑防

本报曲阜讯(通讯员 武燕燕 季鸿坤)为进一步提高民兵防汛工作能力,落实落细各项防汛工作措施,筑牢防汛抗洪防线,切实保障汛期人民群众的生命财产安全,近日,小雪街道人武部组织民兵开展了防汛抢险演练。

此次演练模拟的场景是因为遭受连续强降雨,造成河堤出现险情,人民生命财产安全受到极大威胁。演练开始后,街道人武部立即启动《防汛抢险应急预案》,民兵队员闻令而动,快速集结,携带抢险救援装备,快速到达目标地域,熟练操作使用各类防汛器材,迅速开展应急救援,经过1个小时的演练,顺利完成装填沙袋、筑子堤、橡皮艇实操等预定科目。整个演练过程,从指挥员到民兵队员配合密切、紧张有序、贴近实战,广大民兵用实际行动证明,有决心、有能力在防汛抢险任务中担当突击力量。

下一步,小雪街道将以此次演练为契机,进一步完善应急预案的可操作性、实战性,强化指挥员综合救援处置和组织能力,提升应急突发事件综合处置能力和水平,筑牢防汛抢险救灾“安全堤”。

尼山镇 倾真心用真情下真功 “第一书记”上任办实事

本报曲阜讯(通讯员 王裕虎)盛夏傍晚,西晏山村的村民们陆续来到村里的文化广场,或扇扇纳凉,或乒乓竞技,或在音乐中跳舞。随着暮色渐浓,广场上的欢声笑语逐渐多了起来,描绘了一幅和谐的乡村画卷。

据了解,为了推进乡村振兴工作,助力集体收入相对薄弱的村庄更好地发展,济宁市派驻了一批第一书记进村指导帮扶工作,来自中国人民财产保险股份有限公司济宁市分公司的张勇按照组织安排来到了西晏山村。

“实现乡村振兴,要求我们必须要有实干,要想群众之所想,解群众之所困。”进村的第一件事,张勇就把第一书记的口碑立起来,在田间地头、小院、房前屋后到处都有他的身影。面对村民缺少日常文体

尼山镇

倾真心用真情下真功 “第一书记”上任办实事

活动场所的难题,张勇积极对接派出单位,为村子建成了占地面积1000多平方米,涵盖休闲、健身、比赛、表演等多功能的文化广场,提升了村民文化生活水平。

“以前俺吃完饭倒床就睡,现在可不一样了,自从村里建起了文化广场,一天不跳舞心里就像少了什么。每天晚上大家聚在一起,聊聊天,锻炼身体,别提多开心了。”说起刚建好的文化广场,王大娘便打开了话匣子,脸上洋溢着幸福的笑容。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。驻村之后,张勇深入开展调查研究,全面摸清掌握西晏山村的基础条件,找准自身优势和存在问题,他发现村庄虽然经济薄弱,但是胜在规模大、人口多,闲置地也多。于是他带领党支部一班人,利用村子

的空地,牵头成立了党支部领办农业综合服务合作社,建设了仓储综合体,通过与企业进行合作,可增加就业岗位40余个,每年带动村集体增收约8万元。

“多亏了咱们的第一书记啊,现在不仅为我们村子修建了文化广场,还盘活了咱们村里闲置的土地,为我们带来了产业。很多以前想干没钱干的事,今年都干成了。”尼山镇西晏山村党支部书记乐呵呵地说。

“作为第一书记,自驻村以来,我真实地感受到只有真情服务和付出,始终与村两委和全体村民站在一起,才能赢得村民的信任和拥护。接下来,在有限的驻村期间,我将继续瞄准乡村振兴赛道,积极作为,用实干担当书写西晏山村乡村振兴的答卷。”张勇说道。

时庄街道 殷殷祝福送学子

本报曲阜讯(通讯员 张云伟 张妍)8月5日上午,时庄街道大柳村村委会会议室里热闹非凡,一次特别又温馨的“家庭会议”正在举行。大家围坐在一起,村党支部书记姚建锋语重心长地对考上大学的孩子说:“你们经历了人生最重要的转折点,付出与回报是相对应的,你们用成绩回报了父母亲友、师长朋友的关心和教育,并进入心仪的高校继续深造,希望你们在以后的学习中再接再厉,听党话、跟党走,为国家建设贡献自己的力量,给咱曲阜、咱大柳再争光!”

据了解,自2016年以来,大柳村坚持

书院街道 炎炎夏日送清凉 凝心聚力鼓干劲

恒威水工、恒达食品等企业进行走访慰问,与一线职工代表们亲切交谈,向坚守在高温一线的工作人员致以诚挚的问候。本次活动共慰问企业18家、环卫工人104人,为他们送上矿泉水、毛巾、香皂、洗衣液、遮阳帽等防暑降温物资。

下一步,书院街道总工会将继续提高“送清凉”活动的精细化和精准度,整合资源,更广泛地走访慰问奋战在高温下的一线职工,将工会的温暖力量延伸到书院街道的角角落落,服务更多职工,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

书院街道

本报曲阜讯(通讯员 孔锟)近日,书院街道总工会在全街道范围内开展“致敬劳动,情系职工”夏日送清凉慰问活动,切实维护好高温下劳动者的安全健康权益,更好地团结引领广大职工,推动曲阜高质量发展。书院街道总工会带队前往亿能电源、

小雪街道

本报曲阜讯(通讯员 王裕虎)盛夏傍晚,西晏山村的村民们陆续来到村里的文化广场,或扇扇纳凉,或乒乓竞技,或在音乐中跳舞。随着暮色渐浓,广场上的欢声笑语逐渐多了起来,描绘了一幅和谐的乡村画卷。

据了解,为了推进乡村振兴工作,助力集体收入相对薄弱的村庄更好地发展,济宁市派驻了一批第一书记进村指导帮扶工作,来自中国人民财产保险股份有限公司济宁市分公司的张勇按照组织安排来到了西晏山村。

“实现乡村振兴,要求我们必须要有实干,要想群众之所想,解群众之所困。”进村的第一件事,张勇就把第一书记的口碑立起来,在田间地头、小院、房前屋后到处都有他的身影。面对村民缺少日常文体

活动场所的难题,张勇积极对接派出单位,为村子建成了占地面积1000多平方米,涵盖休闲、健身、比赛、表演等多功能的文化广场,提升了村民文化生活水平。

“以前俺吃完饭倒床就睡,现在可不一样了,自从村里建起了文化广场,一天不跳舞心里就像少了什么。每天晚上大家聚在一起,聊聊天,锻炼身体,别提多开心了。”说起刚建好的文化广场,王大娘便打开了话匣子,脸上洋溢着幸福的笑容。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。驻村之后,张勇深入开展调查研究,全面摸清掌握西晏山村的基础条件,找准自身优势和存在问题,他发现村庄虽然经济薄弱,但是胜在规模大、人口多,闲置地也多。于是他带领党支部一班人,利用村子



曲阜市充分发挥新时代文明实践阵地作用,整合退休教师、大学生志愿者、社区工作者、社会爱心人士等文明实践资源力量,招募志愿者教师130余名,开办24处“雏鹰课堂”,广泛开展传统文化培训、课业辅导、劳动教育等活动,700余名少年儿童参与其中。 通讯员 曹楠 摄



通讯员 曹楠 摄